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Adresselabel 
 

Bestyrelsen: 

Formand 
Jørn Finseth, Sønderhaven 45 1.4 
Tlf. 4165 9471   
Mail:  finseth@turbopost.dk 
 
Kasserer 
Jane Bønnelykke, Skovvejen 31 
Tlf. 2082 9196 
Mail:  jpb@fibermail.dk 

 

Medlemmer 
Kirsten Olsen, Søndermarksvej 8 
Tlf. 2361 0647  
  
Marianne Overvad, Hvedevænget 25 
Tlf. 2296 4009    
  
Rikke Bjerg, Nørregade 20 
Tlf. 2064 5543  

Glædelig jul & Godt nytår 

Kære medlem! 
Har du en e-mail     
adresse, som vi må 
bruge—opfordrer vi 
dig/jer til, at sende den 
til kassereren.  
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Redaktion 
Telefon: 2296 4009 

E-mail: overvad10@gmail.com 
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Et tilbage blik. 
I 1980 blev jeg medlem af da-
værende Brædstrup Borgerfor-
ening i dag Brædstrup- Borger og Turistforening. 
Kort tid efter blev jeg valgt til kasserer med Niels Ju-
elsgaard og Bent Søndergaard som revisorer. Jeg 
husker en af de første gange de skulle revidere regn-
skabet, og vi kom til et bilag, hvor de stoppede op 

og sagde, her er noget galt. Bilag der lød på 6 øl og det mente de 
ikke kunne passe. Ja  - vi havde mange sjove revisioner.  
 
Da jeg kom i Borgerforeningen var et af de største arrangementer 
Lokalrevyen, hvor Birgir Plambeck og Lone Lau lavede en masse 
tekster. Dengang var lokalrevyen et samarbejde med Landbofor-
eningen, senere overtog vi selv revyen. 
Dengang havde vi også juletræsfest for børn. I starten var tilslutnin-
gen meget stor, men efterhånden var der juletræsfester mange ste-
der, og deltagerantallet faldt meget, så vi valgte at lukke ned.  
Fastelavn og Sankt Hans er stadig nogle af de arrangementer, hvor 
vi bliver bakket op af byen og det giver os også lyst til, at forsætte 
med disse tiltag. 
Senere blev vi sammenlagt med Turistforeningen og så måtte vi og-
så have et nyt navn og det er det navn I kender i dag.  
Af de mange ting jeg har været med til at lave, kan jeg nævne i 
flæng. Maling af de afmærkede stier i skoven – arrangerer med-
lemsturer b.la. til Sort sol og kend din kommune. Vi fik også lavet 
en brochure, over de ting du kan se, når turister gæster Brædstrup.  
For ca. 10 år siden fik vi et udkast til et kunstværk tegnet af Erling 
Christensen. Vi søgte kommune om tilladelse til, at opstille værket 
men hver gang fik  vi afslag. Vi gav ikke op, så vi kontaktede Hospi-
ce i Brædstrup, og de sagde ”ja” med det samme. Nu mangler vi 
bare, at få en bygge tilladelse fra Horsens Kommune, hvilket vi ikke 
var klar over skulle til. Ja - ting tager tid. 
Nu er håbet at vi kan nå, at få opstillet ”værket”, inden sne og frost 
melder sig. 
Ja - sådan kunne jeg blive ved men vil slutte med, at sige tak for 
den tid som formand og den opbakning jeg har fået fra medlemmer 
og fra byen. 
Jeg ønsker held og lykke til Brædstrup Borger- og Turistforening. 
Jørn Finseth. 
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Generalforsamling 2026 

 
 Brædstrup Hallens mødelokale 

Onsdag d. 18. marts 2026  kl. 19.30  
 

Dagsorden   

1. Valg af dirigent 

2. Formanden aflægger beretning 

3. Kassereren aflægger revideret regnskab og status 

4. Fastsættelse af kontingent 

5. Behandling af indkomne forslag 

6. Valg af formand (1 årig) 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer (2 årig) 

8. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen (1 årig) 

9. Valg af en revisor (2 årig) 

10. Valg af en revisorsuppleant ( 1 årig) 

11. Eventuelt  

 

Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal 

indgives skriftligt til formanden, med motivering,  

senest 10 dage før generalforsamlingen.   

 

På bestyrelsens vegne: 

Formand Jørn Finseth 

(kontaktmuligheder på bagsiden) 

Mød OP 
Bestyrelsen har en stor interesse i, at byde nye  

indenfor, f.eks. med en plads i bestyrelsen,  
så overvej gerne, om det kunne have din interesse.  
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Sct. Hans tirsdag d. 23. juni  
kl. 17.00 ved Ring Sø. 
 
Vi starter med bål til børn, hvor der kan 
laves snobrød.  
Der er mulighed for, at medbringe og 
nyde egen mad. Grillen vil være tændt fra klokken 17.15. 
Medbring gerne selv ”grill-grej”.   

 
Der er mulighed for at købe drikkevarer, en pølse og måske lidt 
udvalgt slik i teltet.  
 

Bålet tændes kl. 19.30 og båltalen holdes lige inden.  
 
Mød op til en dejlig tradition. 

Grundlovsmøde 2026 fredag den 5. juni  
kl. 14.00 til ca. 16.00 i  
Folkeparken Brædstrup 

 

Programmet er ikke endelig planlagt:  
Men som altid, vil der være dejlig velkomstmusik, inden vi  
byder velkommen.  
Ud over fællessange vil der komme talere, som vil sige noget 
om det som optager dem. 

Måske finder vi noget underholdning 
med glad musik. 
Der vil være mulighed for, at købe 
kaffe og kage eller nyde sin egen 
medbragte skovturskaffe. 
Vi slutter som altid af med en fæl-
lessang, inden vi siger tak for i dag  
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 BRÆDSTRUP REVY  
 

             Lørdag den 14. februar 2026,  
kl. 18.00 

 
 
Brædstrup revyen står klar i 2026. 
Sæt allerede nu kryds i Jeres kalender. Der er premiere  
lørdag d. 14. februar 2026 kl. 18.00 på Hotel pejsegården,  
hvor vi starter med Pejsegårdens lækre buffet. 
Der er ekstra forestillinger tirsdag d. 17. februar og torsdag 
d. 19. februar. Her er der kaffe med boller og pålæg i pau-
sen. 
Skuespillerne er Hanne Møllegaard -Johnna Wennerwald -
Lars Green Olsen -Julius Nielsen - Peter Andersen. Dem ken-
der vi som gode skuespiller. I år er vi så heldige, at få en 
ekstra ny skuespiller på scenen, som er Tue Christian Søren-
sen (kendt fra Bryrup revyen). Vi må så sige farvel til Dan-
sepigerne fra Danseinstitut La Cour. De har valgt at gå på 
pension. De har været med i mange år. Tusind tak til dem. 
Musikken bliver så godt med Anders Abrahamsen - Sune 
Bonnichsen—Jacob Sørensen  og Klaus Sørensen. Jonas 
Bonnichen og Lærke Nielsen sørger for lys og lyd. Henriette 
Sonne klarer Suffli, da Lone Nielsen også har valgt og gå på 
pension efter mange år, også en stor tak til Lone Nielsen. 
Kirsten Green Olsen, klarer som 
altid, umulige opgaver bag sce-
nen.  
Holdet har været samlet og der 
er kommet masser af ideer 
på tale. Så tekstforfatterer er så 
småt i gang med at skrive 
tekster. Vores instruktør er  
stadig Hanne Møllegaard.  
 
Så det bliver en go’ revy. 
Håber vi ses.   
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Fastelavn Lørdag d. 14. februar 
 

Til børn, forældre og bedsteforældre. 
 
Kom og vær med til årets sjoveste fastelavnsfest! 
Glæd jer til en festlig dag i Minihallen på Skovvejen 29, hvor 
vi fejrer fastelavn på den helt rigtige måde – med masser af 
grin, flotte udklædninger og selvfølgelig 
tøndeslagning for både store og små! 
 
Børnene kan klæde sig ud f.eks. som 
modige riddere, søde prinsesser, 
farverige dyr eller seje superhelte. 
Vi danser, synger og leger, inden vi slår 
katten af tønden og kårer årets katte-
konge og kattedronning. 
 
Tønden er selvfølgelig pyntet, og stem-
ningen er fyldt med fest og farver. Foræl-
dre kan heppe, tage billeder og nyde den gode stemning – 
måske endda med en kop kaffe i hånden.  
Vidste du at traditionen med, at slå katten af tønden faktisk 
går helt tilbage til 1500-tallet? Dengang var det de voksne, 
der klædte sig ud som bjørne og djævle for, at skræmme det 
onde væk – men i dag handler det heldigvis mest om sjov, slik 
og fællesskab!  
Hvornår: 14. februar 2026 kl. 14 
Hvor:       Minihallen, Skovvejen 29 
Pris:        30kr pr. person  
 
Der vil være lidt godt til ganen. Slikposer til børnene & 
kaffe, kakao,saft og fastelavnsboller.  
Hold øje med opslaget på Facebook, i kalenderen og under 
”Det sker i Brædstrup” – og husk at tage hele familien 
med! 
Vi glæder os til at se jer til en dag fyldt med latter, leg og   
fastelavnsmagi.  
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Besøg på Brædstrup Humanitær Forening 
 
En tirsdag aften i november var Brædstrup Borger- og Turist-
forening på en hyggelig og informativ visit på Østergårdsvej 
14/Industrivej 2 i Brædstrup, hvor Brædstrup Humanitær For-
ening åbnede dørene, viste rundt og fortalte om foreningens 
aktiviteter til stor glæde for de fremmødte.  
 
Vi hørte Jens Erik Hansen for-
tælle, at der bliver hentet gen-
brugsvarer i hele landet, dog 
ikke på Bornholm, og en enkelt 
gang er der også hentet varer i 
Tyskland. Det er, som de fleste i 
Brædstrup vist ved, også muligt 
at aflevere ting til genbrug på 
Østergårdsvej 14.  
De modtagne genbrugsvarer bli-
ver sorteret og gjort klar til gen-
anvendelse samt videresalg i 
butikken. Herudover samles for-
skellige ting som møbler, lege-
tøj, alverdens udstyr og meget 
mere sammen efter ønskelister 
fra interesserede modtagere i 
mange lande i Europa. Når der er tilstrækkeligt med varer til 
en levering, læsses en vare- eller lastvogn, og så går rejsen ud 
af Danmark, oftest til det østlige Europa. I Rumænien er der 
for eksempel 11 forskellige leveringssteder; men undervejs 
eller på andre ture, leveres også genbrugsguld til Polen, Bulga-
rien, Ungarn, Letland, Georgien med flere.  
Det var spændende, at se de forskellige bygninger og høre om 
brugen af de forskellige rum, samt høre anekdoter fra alle rej-
serne. Brædstrup Borger- og Turistforening vil gerne takke for 
den varme modtagelse og for, at blive meget klogere på 
Brædstrup Humanitær Forening og få indblik i Foreningens 
gavmildhed, hvor der også ydes støtte til gode formål i lokal-
området. Tusind tak fordi I er her og for, at vi måtte besøge 
jer. Det var en stor oplevelse! 
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Bjergbestiger Carl Blaschke 
den 14. januar 2026 

Kom og hør et inspirerende fore-
drag med bjergbestigeren Carl 
Blaschke!  
67-årige Carl Blaschke har gennem 
årtier bogstaveligt talt været på toppen 
– som erfaren bjergbestiger med even-
tyr i hele verden! 
Han har besteget Mont Blanc, Kili-
manjaro, Shisha Pangma i Tibet, 
Aconcagua i Sydamerika, Mount 
McKinley i Alaska og selv Ararat i  
Tyrkiet. 
Efter en alvorlig arbejdsulykke i 2022 
troede Carl, at vandrekarrieren var for-
bi. Men den ukuelige murermester lod sig ikke slå ud – og med 
hård træning, viljestyrke og en tur til Skotlands barske ø Skye 
sammen med sin søn, fandt han tilbage til bjergenes magi. 
I dag er Carl Blaschke med som hjælpeguide for Kipling 
Travel, og han kalder sig selv med et smil  
“Danmarks ældste bjerg-guide”. 
Kom og hør ham fortælle med glimt i øjet og ægte sønderjysk 
lune om: 

• Livet som bjergbestiger. 

• Kampen—der skal til for at komme tilbage i topform. 

• Modet til at forfølge drømme – uanset alder. 
 
Tid og sted:  
Sognehuset den 14. januar kl. 18.30  
Entré:  
Gratis for medlemmer af Brædstrup 
Borger- og Turistforening og  
50kr. for andre. 
Glæd dig til en aften fyldt med even-
tyr, humor og inspiration – du vil helt 

sikkert gå derfra med lyst til, at bestige dit eget “bjerg”!     
Meld dig til hos Jane på tlf. 2082 9196. Max. 90 personer. 
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Til Opslagstavlen. 

 
Planlagte aktiviteter i 2026 

     
Se mere i nyhedsbrevet der kommer i foråret 2026 

        
14. januar   Carl Blaschke og bjerget   
 
14. februar   Revy Premiere. 
 
14. februar   Fastelavn (lørdag)            
 
18. marts        Generalforsamling. 
 
 5. juni        Grundlovsmøde.  
 
23. juni             Sct. Hans v. Ring Sø                                          

  


 


 

 


 

Borger– og Turistforeningen deler hjemmeside med Bræd-
strup Lokalråd. Find os her:  
https://braedstrup.dk/borger-turistforening    
 
Her finder du også  
kalenderen, vi deler med  
Business Brædstrup.   

https://braedstrup.dk/borger-turistforening
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Vigtig medlemsmeddelelse 
 
Kære medlemmer, 
Vi vil gerne informere om, at vi fremover kun vil annoncere vores 
arrangementer og aktiviteter på følgende steder: 
· Facebook-siden ((2) Brædstrup Borger- og Turistforening | Facebook ) 
· Vores hjemmeside (se side 5)  
· Lokalrådets kalender  (Events - Business Brædstrup ) 
Årsagen er at det desværre er blevet meget dyrt, at få trykt annon-
cer i vores lokale Aviser. Trykkepriserne er steget så meget, at det 
ikke længere er økonomisk muligt for os, at fortsætte dér. 
 
Vi ved, at flere af vores trofaste medlemmer ikke bruger computer el-
ler smartphone til daglig – og det har vi fuld forståelse for.  
Derfor vil vi gøre vores bedste for at: 
· informere mundtligt ved arrangementer.     
· hænge opslag op de sædvanlige steder i byen (fx Brugsen, hallen,                      
biblioteket, m.m.)   
· og hjælpe alle, der ønsker det, med at finde oplysningerne på net-
tet.    
I dette blad finder du link til Facebook-siden eller hjemmesiden, 
og vi hjælper meget gerne. 
Tak for jeres forståelse og støtte – sammen holder vi fællesskabet i 

live, også selvom tiderne ændrer sig   
Venlig hilsen 
Brædstrup Borger – og Turistforening       

Medlems-
tilbud: 
HUSK— der er mulig-
hed for, at leje vores 
flotte runde telt. 
Teltet kræver 12 me-
ter i diameter. 
PRIS 2500kr. + lejer 
skal finde 3-4 mænd 
til opstillingen. 
Spørg om det er ledig 
hos Kirsten Olsen på  
tlf. 2361 0647   
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I 3 år blev mine skitser fra Mallorca, skitser af byens  huse 
i Brædstrup og tegninger af gammelt køkkengrej brugt til 
forsiden på dette blad.       

I dag har jeg hjemme et arbejdsværelse med alle mine 
samlinger af forskellige skitser, avisudklip og kunstbøger 
som jeg har samlet igennem mit liv. Jeg har også et stem-
pel på papir fra en frimærkesamling med motivet med 
”Byen i Bakkelandet”, som man lavede som en slags rekla-
me for postvæsnet i Brædstrup ved siden af selve post-

stemplet tilbage for nogle år   
siden. På et tidspunkt også lavet 
et logo til Brædstrup Borgerfor-
ening, som de brugte til brev-
påpir m.m. For denne fik jeg en 
pris i forbindelse med en konkur-
rence.                                   
Jeg kunne fortælle en masse 
mere, men jeg har haft et godt 
og langt liv med stor interesse 
for kunst igennem alle årene.                      
E.K.                                                

Efterårsskitse 
lavet fra mit vin-
due på gigtpleje-
hjemmet ifbm. 
genoptræningen 
efter et fald. 

Dette sensommer maleri er 
fra mit spisebord. 

Model af den kom-
mende skulptur ved 
Hospice, Brædstrup. 
Byggetilladelsen er 
lige modtaget  ved 
tryk af bladet . 

https://www.facebook.com/groups/1513551718865354
https://www.business-braedstrup.dk/events-2/
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Så i 1954 kom jeg i lære hos Axel og det var en fantastisk 
læreplads. Fik her en kæmpe interesse for arkitektur og 
især tekniske tegninger. Jeg har den dag i dag stadig kon-
takt med Axel´s børnebørn.                                                 
I disse år møder jeg også her mit livs kærlighed Betty og vi 
bliver for-lovet samme år på min fødselsdag. Jeg får min 
soldatertid udsat til 1957 og den bliver udført i Thisted og 
imens bliver Betty boende hos sin mor i Åle. I min soldater-
tid så jeg en sommerdag på Limfjorden to drenge sejle i en 
simpel jolle med et hjemmelavet sejl. 

Efter endt session bliver vi gift i 1958 og jeg får job hos en 
malermester i Brædstrup og min tegne- og maleinteresser 
bliver opfyldt. Vi flyttede i en lille lejlighed på Rosengade 3 
og fik 2 sønner. I 1966 købte vi et ældre hus på Rosengade 
7 til kr. 40.000. Sælger flyttede i vores lejlighed og vi flytte-
de i huset hun havde solgt os. Her boede vi til 2021, hvor vi 
flyttede til Bakketorvet.    
Jeg arbejdede som gardin/tæppemand på Anker Madsens 
møbelforretning og senere hos Brædstrup Møbelhus på  
Vestergade indtil 1975. Energikriseårene ramte hårdt man-
ge forretninger og virksomheder og jeg fik job som pedel på 
Dr. Ingrids Gigtplejehjem i 11 år og efterfølgende som pe-
del på  Brædstrup Rådhus. Ved siden af gik jeg på aften-
skole i Åle. Med akvarel maling ved Karen Juul, som under 
sit kursus tog mig med sideløbende i undervisningen og var 
mentor for mig. Senere overtog jeg undervisningen efter 
hende. Da dette faldt i hak gik jeg samme aften i kælderen 
og malede mit gennembrud. En gammel køkkenstol-en kob-
berkedel samt en ølvimpel(krukke) med en deffus baggrund.          
Ifølge amtet dengang manglede jeg dog egentligt voksen 
pædagoguddannelsen for, at kunne undervise, men da faci-
liteterne i Åle var fine og ok, kunne man godt se bort fra 
dette og jeg forsatte med undervisningen.                                                                           
Jeg stoppede på arbejdsmarkedet som 62. årige og mine 
fritidsinteresser fortsatte med diverse undervisning på flere 
områder på Åle Skole og senere mange år på Aktivitetscen-
tret på Søndergården i Brædstrup. 
I mine ferier med familien til Kreta og Mallorca brugte jeg 
formiddagene med, at tegne skitser m.m., som senere blev 
brugt herhjemme i et lokalt blad som hedder ”Søglimt”, der 
blev udgivet i ældreplejen i Brædstrup.  
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Besøg på Grædstrup Stål  
 
Brædstrup Borger- og Turistforening var d. 16. september 2025 
heldige, at få et indblik i maskinfabrikken Grædstrup Ståls pro-
duktion. 
Produktionschef Allan Kåstrup og montagechef Erik Hansen bød 
velkommen og viste en lille billedserie om virksomheden, hvor-
efter vi gik ud og så virksomheden. 
Vi hørte om virksomhedens udvikling gennem de seneste 40 år, 
og Allan og Erik viste virksomhedens bygninger og produktions-
udstyr frem. De fortalte om alt fra lageropbevaring, klargøring af 
emner, slyngrenser, robotter til svejsning af emner, manuel pro-
duktion, pulver lakering og tørreovne til læsning af vogne med 
produkter samt montørarbejde ude i verden. 
Herunder ses virksomhedens udvikling fra 1985 og frem til 40-års 
jubilæet i 2025. 

 
Efter fremvisningen var der kaffe, te, sødt og hyggelig snak om 
alle oplevelserne og meget andet. 
Efter et par timer var ca. 40 medlemmer af foreningen og besty-
relsen blevet meget klogere på Grædstrup Stål, og hvad virksom-
heden formår, at producere og få behandlet i den lange tørreovn. 
Opstilling og montage i både Danmark og ude i verden.  
Brædstrup Borger- og Turistforening sender en stor 
tak til Allan og Erik for , at give os en spændende aften på virk-
somheden. 
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Et liv i Brædstrup fortalt af  ”KUN´S”  
Maler Erling Kristensen. 

Jeg er født på en 10 tdr. landejendom 
i Hjortsvang ved Åle i 1934. Midterste 
barn af en søskendeflok på 3. To sø-
stre som ikke er her mere. Jeg er op-
vokset i Hjortsvang og har her haft 
en fantastisk skolegang, da Hjorts-
vang var en rigtig god skole. 
 
I 1949 blev jeg konfirmeret og 14 da-
ge efter sendt ud og tjene som land-
brugsmedhjælper på sognefogedgår-
den i Hjortsvang og et halvt år heref-
ter kom jeg, til nogle bekendte på 
Hansted Mark nær Horsens.  

Her var jeg i 3 år - glad for pladsen og fik lært en masse 
om landbruget og dets afgrøder m.m. Et hårdt job fra 
sandjord i Hjortsvang til lerjord i Hansted. 
 
Omkring mit 17. år og sammen med arbejdet i landbruget 
fik jeg interesse for kunst og begyndte på aftenskolen  
Rosing Ræderst i Horsens. Her var en super dygtig lærer 
som underviste i oliemaling og dette blev jeg meget bidt 
af. En dag spurgte læreren mig, om jeg ikke kunne tænke 
mig, at prøve porcelænsmaling. Det syntes min mor be-
stemt var en dårlig ide – Det var ikke var noget for en 
knægt, som mig - det var vist for ”TØSET” - men jeg trod-
sede hende og tog et kursus og traf her igennem mange 
spændende mennesker, som alle var dygtige og ihærdige. 
En af kursusdeltagerne var fra Åle og var fabelagtig dygtig 
og kunne ikke lære mere i Horsens og kom derfor til den 
kongelige porcelænsfabrik i København.                                                                             
 
Efter 3 års arbejde i Hansted og mange gode timer på af-
tenskole, hvor jeg lærte en masse og blev nysgerrig på alt 
kreativitet og især malekunst. Jeg tog hjem med en masse 
maling og andre ting i bagagen og besluttede, at landbru-
get ikke skulle være min fremtidige levevej.                                               

Et liv i Brædstrup fortalt af  ”KUN´S”  
Maler Erling Kristensen. 
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Jeg opfandt her ”sabbatåret” hjemme i Hjortsvang, hvor 
jeg hjalp til derhjemme og havde nogle småjobs. Ind 
imellem tog jeg på oplevelser i København via besøg på 
museer m.m. og her søgte jobs på forskellige porcelæns-
fabrikker - men uden held.                                                                                                      
 
I 1953 begyndte jeg, at undersøge mulighederne for selv-
finansiering. Jeg arbejdede med nogle småjobs og klarede 
mig med undervisning ved siden af. 
I Hjortsvang var der dengang nogle piger, som jeg havde 
gået i skole med, der godt kunne tænke sig og lære por-
celænsmaling. Her underviste jeg så hjemme hos mor og 
far. Mor fandt herved også interesse for porcelænsmaling. 
En af pigerne fra holdet tog en dag sin bror Svend med til 
undervisning, for han vil gerne se hvilken tegninger og 
malerier vi havde gang i. Svend var selv dygtig og her 
fandt jeg ud af, at vi havde en gensidig inspiration for 
kunst.                                                               
Svend kendte nogle, som havde en hytte i Norge og vi tog 
sejlturen derop og blev godt søsyge af turen, men fik alli-
gevel tegnet og malet en del - også noget mindre godt.   
Jeg traf senere dette år en kammerat fra skolen, som tog 
mig med ud og sejle kano fra Tørring til Silkeborg. Jeg fik 
endnu en interesse – nemlig sejllads. 
Familien og jeg byggede os en indianerkano af nogle byg-
gesæt fra en nevø´s firma som fremstillede kanoer i glas-
fiber. I denne kano fik vi mange gode oplevelser og en hel 
del inspiration på Gudenåen, som så senere fik indflydelse 
på et kunststykke, som forhåbentlig vil komme til synlig-
hed i Brædstrup i løbet af 2025/2026 gennem Brædstrup 
Borger- og Turistforening.  
 
Jeg klarede hverdagen med noget løst arbejde og min 
mor traf en dag maleren Axel Sørig i Åle og spurgte, om 
han ikke kunne tage mig i lære som håndværksmaler. Jeg 
startede med gå på teknisk Skole i slutning af 1953 i Hor-
sens med lidt almen skolegang og hovedfaget maling.  
Teknisk Skole dengang var der, hvor der nu er kunstmu-
seum i Horsens. Den var en restaurant og dansested om 
sommeren og skole resten af året.  
                                       


